
Niederschrift
der 23. Sitzung des Ortschaftsrates Klein Wanzleben
am 30.01.2023 Evangelisches Gemeindezentrum, Rabbethgestraße 24
AZ: 101505.23.11-23

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:30 Uhr

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Knut Freese

Mitglieder
Herr Dr. Horst Lux
Herr Karl-Heinz Matthias
Herr Heinz-Jürgen Mattig
Herr Hanno Trieger
Herr Olaf Wachsmuth
Frau Andrea Walter

Abwesend:

Mitglieder
Herr Karl-Ernst Gebhardt
Herr Rainer Lux

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 28.11.2022
4 Bericht des Ortsbürgermeisters
5 Einwohnerfragestunde
6 Beratung zur vernetzten Zusammenarbeit der Vereine und Gestaltung der

Dorfmitte
7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Nichtöffentlicher Teil

8 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 28.11.2022
9 Grundstücksverkauf OT ZD Klein Wanzleben Flur 1 Flurstück 981

Vorlage: 063/IV/19-24
10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

10 Bürgerinnen und Bürger
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Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates und begrüßt die Anwesenden.
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.

einstimmig beschlossen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 28.11.2022

einstimmig beschlossen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 4 Bericht des Ortsbürgermeisters

Der Ortsbürgermeister informiert über
- Begehung mit Börde Bus GmbH, Landkreis, Stadt/Ordnungsamt + Bauamt wegen

zusätzlicher Haltestelle am Ortseingang nach Wanzleben (Gewerbegebiet,
Zuckerfarbik)

- die E-Mail von Herrn Hotopp:
„ Sehr geehrte Damen und Herren,
anbei erhalten Sie das Protokoll zur Beratung am 24.01.2023. Sollten Hinweise bzw.
Einwände vorliegen, teilen Sie sie mir bitte auf diesen Wege mit. Inzwischen erfolgte
in unseren Hause die Erörterung des Sachverhalts mit der Geschäftsführerin. Wir
werden der Errichtung einer nicht barrierefreien Haltestelle nur zustimmen, wenn
perspektivisch ein barrierefreier Ausbau erfolgt. Das ist schriftlich zu fixieren.
Entgegen der Rechtsauffassung der Stadt Wanzleben-Börde sind wir der Meinung,
daß der Baulastträger für die Errichtung und den Unterhalt zuständig ist. Seitens Von
der Nasa GmbH erhielten wir den Hinweis, daß es ein Haltestellenprogramm des
Landes gibt. Details zu diesen Programm entnehmen Sie bitte den nachfolgenden
Link.  https://www.nasa.de/foerderung/foerderprogramme/haltestellenprogramm
Mit freundlichen Grüßen
Hardy Hotopp
Verkehrsleiter“

https://www.nasa.de/foerderung/foerderprogramme/haltestellenprogramm
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TOP 5 Einwohnerfragestunde

Bürger Dunkel
- fragt, ob zusätzliche Hundetoiletten in der Ortschaft möglich sind?

Umstellen der vorhandenen vom Privatgelände Mühlenplan zum Friedhof?
Verantwortlich: Bauamt

Frau Pape
- fragt, wann die gespendeten Spielgeräte in der Schule aufgebaut werden. Sie liegen

schon seit 3 Monaten vor Ort.
- Verantwortlich: Ordnungsamt

TOP 6 Beratung zur vernetzten Zusammenarbeit der Vereine und Gestaltung der
Dorfmitte

OBM führt zur Thematik ein
- die Gestaltung Dorfmitte für die Allgemeinheit, Nutzung, Wiederbelebung des

Rathauses.

Herr Wachsmuth
- stellt sein Konzept vor. Nutzung mit erstmal kleinem Aufwand.

(Konzept siehe Anlage)
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Frau Anika Pape
- stellt ein alternatives Konzept vor zur Gestaltung der Dorfmitte.
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Diskussion
- Wunsch nach Erhalt des geschichtsträchtigen Rathauses.

Welcher Verein soll hier die Verantwortung übernehmen?
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- Ausgiebiger Austausch über Vor- und Nachteile der Gebäude, Art der Nutzungsformen
& Betreibermodelle, mit welcher Beteiligung kann man bei der Stadt rechnen? Wie
kommt es zur Entlastung der Stadt?

- Ein Ergebnis wird vertagt, die beiden Modelle und die Problematik werden mit in die
Vereine genommen.

TOP 7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Frau Walter
- spricht den Zustand der Turnhalle an -> schlechteste Turnhalle der gesamten Stadt,

kein Toilettenpapier, kein Seifenspender, keine Handtücher.
Ende des Schuljahres soll der Schulsport der Sekundarschule beendet sein.
Verantwortlich: Ordnungsamt

- fragt, wann der Mühlenplan gemacht wird. Herr Wachsmuth antwortet, dass die
Sanierung für 2024 eingeplant ist.

- Wann werden die Grundstücke Zichorriendarre verkauft?

OBM Herr Freese
- wird sich erkundigen. Nach seinen Informationen können alle Grundstücke

vermarktet werden, die nicht unter der Betonplatte liegen.

Frau Walter
- was ist mit der Beleuchtung des Zuckerdenkmals?

Herr Matthias teilt mit, dass diese wegen des Stromsparbeschlusses abgeschaltet
wurde.

- DNS:NET wie lange sind die Arbeiter noch auf dem „Kohleplatz“?
OBM Herr Freese, laut seinen Informationen noch bis Ende März 2023.

Herr Wachsmuth
- sagt, dass die Pflanzungen auf dem Friedhof soweit geplant, die Pflanzen bestellt

sind und möchte dann zur Gemeinschaftsaktion aufrufen.

Der Ortsbürgermeister verabschiedet die Gäste und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.

gez. Knut Freese
Vorsitzender / Protokollant


